
CÂMARA TÉCNICA DE ORIENTAÇÃO E AVALIAÇÂO DO SIOPS 

ATA DA VIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO 

 

1. Assunto 

28ª Reunião da Câmara Técnica de Orientação e Avaliação do SIOPS. 

 

2. Local e Data 

Sala de Reuniões da Plenária do Conselho Nacional de Saúde – 1º andar – anexo ala B – 

Ministério da Saúde em 11/10/2005 às 09:30 horas. 

 

3. Participantes 

Vide lista anexa. Estavam presentes as seguintes instâncias com representação na 

Câmara Técnica - CONASEMS, CONASS, MPF, SAS/MS, DATASUS, DES/MS. Não 

compareceram os representantes do IBGE, Conselho Federal de Contabilidade, 

SVS/MS, STN, ATRICON, ABRES e Fundo Nacional de Saúde. 

 

4. Pauta 

 Discussão e Aprovação da ata da reunião anterior 

 Informes e análise de conjuntura 

 Situação de Entrega do SIOPS 

 Estado da Arte - Conselhos de Saúde 

  Planilha simplificada do SIOPS 

 Apresentação de levantamentos sobre Tribunais de Contas 

 Avaliação da Coleta de dados do SIOPS 

 Regulamentação da EC 29 

 Assuntos Gerais 

 

5. Discussão e Encaminhamentos 

A reunião teve início com a leitura e aprovação da ata da última reunião.  

 

Informe 1  

O /Lançamento do CAUC será no dia 17/10/2005 no auditório do Ministério da 

Fazenda ás 16:00 horas. Priscila (SIOPS) informou que no site do SIOPS o 

“Histórico” classifica os municípios como SB (“Sem Balanço”), para casos em que o 

gestor anterior não deixou documentação suficiente para a prestação de contas ao 

SIOPS. 



Oswaldo (MPF) falou sobre a decisão tomada no Tribunal de Contas da União no 

sentido de que os prefeitos que tomassem posse e encontrassem a prefeitura 

devastada, sem documento ou sem a mínima possibilidade de prestar contas, que 

ajuizasse uma ação de improbidade administrativa ou medida cautelar, qualquer coisa 

que judicializasse a questão e onde pudesse ser demonstrado que realmente o fato 

havia ocorrido, fisicamente impossibilitando a prestação das contas. Para efeito do 

SIOPS e CAUC esta situação foi considerada. 

Elias Jorge (DES) pede ratificação da Câmara Técnica para esta situação, pois 

aqueles municípios que comprovarem que estão impossibilitados de informar o SIOPS, 

serão considerados SB (Sem Balanço), conseqüentemente esta situação será 

informada ao CAUC. Aprovado por unanimidade. 

  

 Informe 2 

Elias Jorge informou que o PLC da EC 29 foi aprovado na Comissão de 

Constituição e Justiça, faltando ainda dois pontos objetivos: 

* Colocar em pauta no plenário da Câmara;  

* Conseguir a aprovação do PLC da Emenda Constitucional, podendo a votação ainda 

acontecer este mês, no dia 26 de outubro. 

 

A seguir houve a leitura e análise da situação de entrega dos dados do SIOPS. 

 

Encaminhamentos Gerais: 

 

1- Convidar representante da AMPASA  para reunião da Câmara Técnica. 

2- Rever representação na Câmara Técnica SIOPS. 

3- Na pauta da próxima reunião entrar a questão do levantamento que está sendo 

realizado, sobre os processos de solicitação de medicamentos. 

4- Colocar dados dos Conselhos na Internet. 

 

Luiz Renato (SIOPS) fez uma explanação sobre as posições dos Tribunais de 

Contas e a posição declarada pelos governos estaduais em relação à EC 29/2000. 

 

Foi discutido, ainda,  que os dados de subfunção coletados pelo SIOPS deveriam 

ser revistos, pois é uma informação relevante e que não está sendo utilizada. Para isto 

precisaria ser revista a coleta. A informação por subfunção também não está sendo 

exibida no site do SIOPS. 

Deu-se por encerrada a reunião.  

 



      Ata elaborada pela Equipe do SIOPS/MS 

        Em 24/10/2005 
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